

晋中市未成年人救助保护中心与山西川至公益发展中心联手开展晋守护·精帮扶系列活动

## 文化贺岁 童趣迎新

本报讯 (记者 路丽华) 在元旦佳节到来之际,为提高困境儿童的综合素养,丰富困境儿童的精神文化生活,帮助他们健康快乐成长,日前,晋中市未成年人救助保护中心、山西川至公益发展中心联合开展“金蛇贺岁·童趣迎新”晋守护·精帮扶系列活动,以元旦为主题,加深困境儿童对元旦、十二生肖等文化知识的了解,为孩子们带来新年的喜悦和祝福。

此次活动旨在通过对困境儿童提供关爱帮扶,进一步优化儿童成长的社会环境,让生活在社会主义大家庭里的每一名儿童眼里有光、心中有梦、脚下有路,茁壮成长成为社会主义现代化的建设者和接班人。

活动现场装点得格外喜庆,五彩斑斓的气球、精美的挂件以及充满节日氛围的装饰,营造出浓浓的节日气息,让每一个孩子都沉浸在欢乐的海洋中。

驻晋中市未成年人救助保护中心的社工简单介绍了元旦的历史渊源、文化内涵和传统习俗,让孩子们感受到元旦的重要意义。同时,教会孩子们区分公历和农历两种不同历法,以及元旦和春节对我国的不同意。

“蛇年猜猜乐”环节,在寓教于乐

中体验中华优秀传统文化的博大精深。社工带领孩子们进行击鼓传花游戏,被选到的小朋友要猜出和蛇相关的成语。家长和孩子们齐上阵,一同传递气球,纷纷转动脑筋猜测,社工在旁引导,孩子们很快就能猜对答案,脸上都洋溢着开心快乐的笑容。

“生肖我知道”环节,既能科普知识又迎合节日气氛,激发了孩子们对中华优秀传统文化的兴趣。十二生肖,又叫属相,用十二地支与十二种动物相配合来记人的出生年份。每一种生肖都有丰富的传说,并以此形成一种观念阐释系统,成为民间文化中的形象哲学。社工带着孩子们一起学习十二生肖排序表,孩子们画下自己和家庭成员的生肖,以及2025年的生肖蛇,并和大家分享自己的作品。

“吸吸福气”环节,在游戏中感受浓浓的新年祝福。孩子们手拿吸管,用嘴巴吸住吸管的一头,另一头将A框内的福字吸到B框内。社工先进行示范,传授给孩子们使用吸管的技巧。活动正式开始,两位小朋友同时进行,大家争先恐后,急切地想要吸到更多“福气”。每一个福字都承载着美好的祝愿,是一种深植于中国文化的吉祥符号,象征着好运、财富、幸福、美满。

“手工花灯”环节,在培养孩子们动手能力的同时,为节日增光添彩,祈求平安。孩子们挑选好自己喜爱的花灯造型,根据制作流程,将材料分解、组装,系上挂穗,放上彩灯,一个个精美的花灯就制作完成了。孩子们拿着花灯爱不释手,纷纷在背景墙旁边拍照留念,记录美好时刻。

“新年愿望”环节,蕴含了孩子们对幸福生活的期盼和对美好未来的祝愿。孩子们认真思考,在贺卡上写下自己的新年愿望,并粘贴在心愿树上。其中一位小朋友和大家分享:“希望新的一年爸爸妈妈可以工作顺利,家人都没有烦恼,自己的学习可以变得更好”。

晋中市未成年人救助保护中心主任孙瑞卿表示,本次主题活动,不仅增进了孩子们对元旦文化的了解,更为孩子们带来了新年的喜悦和祝福,孩子们感受到了来自党和政府的关心关爱。今后,该中心将持续开展晋守护·精帮扶系列活动,以节日为契机,深入挖掘节日内涵,持续密切关注困境儿童的成长与发展,努力营造更加浓厚的关爱儿童成长的氛围,为少年儿童的健康快乐成长提供坚实的支持与帮助,让他们的成长之路更加温暖而光明。

本报讯 (记者 王爱媛) 近日,太谷区水秀镇组织开展食品安全宣传周活动。此次宣传活动以“诚信尚俭 共享食安”为主题,从宣传、科普等方面入手,全力守护群众“舌尖上的安全”。

在水秀镇政府门前,工作人员设置了宣传点,面对面向过往群众传授辨别假冒伪劣食品的“独门秘籍”,以及如何预防食物中毒、正确选购食品等知识,并结合实际案例讲解食品安全的重要性,普及食品安全风险的来源等信息。

此次活动共向群众发放宣传材料300余份、现场解答群众咨询20余人(次)。工作人员精心讲解了多起真实发生的食品安全案例,提醒大家注重食品安全。同时,工作人员还到周边饭店、超市、食品生产企业、食品加工小作坊等重点区域场所宣传食品安全知识,引导责任人诚信自律、依法依规生产经营,牢固树立食品安全主体责任意识,提升质量安全管理水平,促进食品行业持续健康发展。

本次宣传活动增强了群众对食品安全的知晓度、关注度,营造出食品安全社会共治的良好氛围。下一步,水秀镇将持续开展食品安全科普进市场、进企业、进学校、进农村等各类集中宣传活动,倡导社会各界积极参与食品安全治理,不断提升群众食品安全素养。

科普宣传在身边 食品安全记心间

## 烟花虽绚烂 风险要防范

本报讯 (记者 武玲芳) 为深入贯彻落实“冬季行动”部署要求,全力筑牢烟花爆竹领域安全防线,近日,平遥县公安局南政派出所辖区内开展烟花爆竹专项检查行动,为辖区安全“加码”、为群众平安护航。

检查中,民警一边检查辖区内沿街商铺、超市等是否存在违规经营烟花爆竹行为,一边深入辖区村组,在醒目位置张贴宣传海报,通过发放宣传资料、案例讲解等方式开展宣传,积极引导群众树立安全意识。

“储存、运输和销售烟花爆竹均需经过相关审批或许可,未经审批或许可私自储存、运输和销售烟花爆竹,不仅存在较大的安全隐患,还需要承担法律责任。”民警提醒辖区群众增强法律意识,引导群众共建平安家园。

下一步,南政派出所将持续严厉打击非法储存、运输和销售烟花爆竹的行为,有力保障辖区治安和谐稳定。



1月2日,晋中市卫生学校校史馆面向社会开放,大家通过老物件、老照片追忆往昔岁月。此举推动了职业教育“三教”改革和产教融合,构建晋中职教特色品牌。

记者 程婧 摄

## 健康档案随查随用方便市民

本报讯 (记者 张颖) “这个功能太好了,我可以随时了解自己的健康状况。”1月2日,68岁的市民庞女士到医院就诊时,为方便治疗,医务人员通过她的健康档案快速了解了她的健康状况和病史。

健康档案作为国家基本公共卫生服务项目的重要组成部分,是医疗卫生机构为城乡居民提供医疗卫生服务过程中的规范记录。过去,市民想要了解

自己的体检结果或健康信息,必须亲自到医院进行查询。而现在,只要居民签约家庭医生并建档,就可以通过手机随时查阅自己的《居民健康档案》,极大地便利了市民。

记者了解到,市民只需关注“晋中全民健康服务平台”微信公众号,并完成手机号绑定注册和个人基本信息填报,即可进入“健康档案”页面查询自己的健康档案。这些信息包括个人基本

情况(个人信息、既往史、生活环境)以及相关医疗服务记录(门诊记录、住院记录、体检情况、重点人群随访记录以及各种检验、检查报告)。

此外,市民还可以通过平台查询自己的家庭医生信息,并了解各种健康知识,从而更好地进行健康管理。这一举措不仅提高了市民的健康意识,也为我市的公共卫生服务注入了新的活力。

